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	PROGRAMMA
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	Prossimo incontro da stabilire

	 
	



	OSSERVAZIONI

	Ciclo di conferenze sul tema della Sostenibilità:
Il confronto tra il gruppo ha portato a definire alcuni obiettivi da perseguire, tra questi la progettazione della luce / illuminazione urbana. Affrontare il tema sul risparmio energetico, la normativa relativa ad esso e la sostenibilità socio economico; oltre che ad affrontare il tema sul design ed il materiale utilizzato

E’ stato portato come esempio di sostenibilità sociale, economica e paesaggistica la piantagione di te nero a Premosello-Chiovenda. Esempi di interventi sostenibili sono sovvenzionati da progetti Interreg (Italia Svizzera).

Per le sovvenzioni di progetti di sostegno locale sentire la collega referente Anna Vittoria Rossano. Organizzare una conferenza per capire come e dove richiedere le sovvenzioni per poter realizzare i progetti. (ndr molti soldi non vengono spesi perché non vengono presentati progetti)

Si è approvato l’avvio per ciascuno di individuare, proporre e invitare i relatori del nuovo ciclo di conferenze sul tema della sostenibilità.

Visto il riscontro molto positivo da parte dei colleghi è auspicabile produrre una sintesi di tutti gli interventi delle conferenze (con o senza la presenza dei relatori) da poter fare visionare durante gli eventi culturali a VB. Questi eventi potrebbero essere legati a NovaraArchitettura.

A proposito di Novara Architettura, avere un maggiore legame con la commissione di Novara in modo da legare le attività di VB a quelle di NO (referenti Spicone e Cornalba)

Mappatura architetture del xx-xxi secolo:
Confermato l’interesse nel proseguire la ricerca nei termini descritti, quali schedatura delle architetture, raccolta delle segnalazioni, al fine di dare corpo a una raccolta che promuova la conoscenza del territorio e la consapevolezza del patrimonio architettonico. Piero Pasini propone di Inserire all’interno della mappatura alcuni edifici della prima metà del xx secolo già individuati sul territorio. Si conviene sulla flessibilità dei limiti dati alla ricerca.
Renata Montalto rileva che sullo stesso argomento c’è la pubblicazione della ricerca dell’arch. Manoni, comunicata in newsletter. Sentire la sede se abbiamo la copia cartacea di questa pubblicazione. (Abbiamo verificato che la pubblicazione del Manoni è riferita al Santuario di Cannobio e altri ad esso collegati, progettati dell' arch. manierista Pellegrino Tibaldi nel XVI sec.)

La Commissione Cultura ripropone gli “Aperitivi dell’Ordine” cui invitare, quali relatori, architetti dell’Ordine che desiderino presentare la propria attività e progetti.
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