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COMUNE DI CANNOBIO

Provincia del Verbano-Cusio-Ossola


AVVISO PUBBLICO

SELEZIONE NOMINA DELLA COMMISSIONE LOCALE PER IL PAESAGGIO (L.R.32/08)
Il Responsabile del Servizio
Premesso che :

-
la Regione Piemonte ha approvato la Legge Regionale 1/12/2008 n° 32 all’oggetto ““Provvedimenti urgenti di adeguamento al decreto legislativo 22 gennaio 2004, n.42 (codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell’art.10 della legge 06 luglio 2002, n.137)”;

-
l’art. 4 prevede le modalità per la costituzione della commissione locale per il paesaggio ai fini del rilascio delle autorizzazioni paesaggistiche così come delegate ai comuni,

-
con delibera della giunta regionale del 1/12/2008 n. 34-10229 sono stati approvati i criteri cui i Comuni dovranno attenersi per la costituzione della commissione locale per il paesaggio;

-
che con delibera di giunta comunale n. 192 del 11/12/2014 era stata nominata la commissione locale per il paesaggio in carica da 01/01/2015 al 31/12/2019,

-

che sentita l’Amministrazione comunale  per la quale e’ necessaria la selezione dei professionisti per tale incarico,

- 
e che intende avvalersi di n. 5 membri per la commissione locale per il paesaggio e al fine di selezionare i professionisti ritenuti idonei per l’incarico

invita

i professionisti in possesso di diploma di laurea attinente alla tutela paesaggistica, alla storia dell’arte e dell’architettura, al restauro, al recupero e riuso dei beni architettonici e culturali, alla progettazione urbanistica ed ambientale, alla pianificazione territoriale,alle scienze agrarie e forestali ed alla gestione del patrimonio culturale, a presentare il proprio curriculum professionale evidenziando le esperienze acquisite negli specifici ambiti sopra riportati.

Si precisa che ai sensi della delibera della Giunta Regionale del 01/12/2008 n. 34-10229 e modifica del 16/12/2008 n.58-10313 , "I componenti della Commissione interessati alla trattazione di argomenti specifici devono astenersi dall'assistere all'esame, alla discussione ed al giudizio, allontanandosi dall'aula”; 

Il curriculum dovrà pervenire in busta chiusa, utilizzando unicamente il modello di domanda allegato entro e non oltre le ore 12,00  del giorno 14/12/2019, presso l’ufficio protocollo del Comune di Cannobio , piazza Vittorio Emanuele III, n.2 -28822 Cannobio (VB) , in uno dei seguenti modi :

-
spedizione a mezzo di lettera Raccomandata (in tal caso farà fede la data dell’ufficio postale)

-
consegna diretta all’ufficio protocollo di cui verrà rilasciata ricevuta.

-

in modalità telematica via p.e.c.:protocollo@comunecannobiopec.it, con oggetto “commissione locale per il paesaggio proposta di candidatura” con domanda allegata in formato “pdf”. 
L’Amministrazione Comunale provvederà a selezionare tra i curricula pervenuti i candidati che rappresentino una pluralità delle competenze soprarichieste.

Si Informa che una volta insediata alla Commissione potrà essere richiesto di esaminare istanze anche di altri Comuni che intendono aderire al servizio della commissione locale per il paesaggio.

Si precisa che ai sensi del regolamento edilizio comunale vigente la Commissione Locale per il paesaggio si riunisce ordinariamente una volta al mese e straordinariamente ogni volta che venga ritenuto necessario.

L’incarico consiste in una prestazione specialistica ad alto contenuto di professionalità ad esperti di comprovata competenza e specializzazione, avrà durata di 5 (cinque) anni, salvo recesso anticipato di entrambe le parti da comunicare con lettera raccomandata A.R. con preavviso di almeno 30 giorni, fatta salva la possibilità di rinnovo del mandato per una sola volta.

Ai sensi dell’art. 183, comma 3 del D.lgs.42/04 smi. la partecipazione alla c.l.p. è gratuita, tuttavia si riconosce un rimorso spese a ciascun componente un compenso forfettario di 1000 € annue comprensivo di oneri di cassa previdenziale ed iva.

Si informa che in mancanza di candidature valide o di una pluralità di competenze l’Amministrazione comunale si riserva la possibilità di reperire i termini di presentazione delle candidature per il bando.

Il presente avviso viene pubblicato all’albo pretorio e sul sito internet www.cannobio.net  ed inviato agli ordini interessati.

Per ulteriori informazioni è possibile rivolgersi al settore gestione del territorio - ufficio edilizia privata, Responsabile geometra Trisconi Valerio, telefono n.0323/738224, e-mail ediliziaprivata@cannobio.net, e mail certificata : protocollo@comunecannobiopec.it
Si ricorda che chiunque rilascia dichiarazioni mendaci, forma atti falsi o ne fa uso o esibizione nei casi previsti da D.P.R.2 dicembre 2000, n.445 è punito ai sensi del codice penale e dalle leggi speciali in materia (ex art. 76 d.p.r.445/00)

Ai sensi del combinato disposto di cui agli artt.13 e 17 del d.lgs.30/06/2003, n.196, i dati personali relativi ai nominati verranno inseriti, per lo svolgimento delle funzioni istituzionali, nella banca dati operante presso la Città di Cannobio.

Il Responsabile del Servizio 
     (Trisconi geom. Valerio)
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I Vs. dati anagrafici saranno utilizzati ai soli fini amministrativi, fiscali e contabili. Con questo avviso ci riteniamo sollevati da qualsiasi responsabilità
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