LO SPAZIO RITROVATO

Progetto del nuovo ingresso e degli spazi aperti del Dipartimento di Studi per l’Economia e l’Impresa dell’Università degli Studi del Piemonte Orientale 

“Amedeo Avogadro” e di largo Alpini d’Italia a Novara

Nell’ultimo decennio il tema del dimesso urbano ha assunto una significativa importanza nelle politiche sociali ed economiche delle amministrazioni pubbliche, anche a seguito dell’emanazione di provvedimenti legislativi e normativi mirati, orientati alla promozione di iniziative di riqualificazione e trasformazione della città consolidata, attraverso il riutilizzo di immobili dismessi sia pubblici sia privati.

Tale fenomeno, in particolare in una realtà come quella novarese, caratterizzata dalla presenza di importanti manufatti edilizi inutilizzati, in ambiti urbani strategici, può rappresentare una concreta opportunità per l’avvio di progetti di recupero e per il ridisegno di interi isolati cittadini.

Alla luce di questi presupposti, nell’ambito del Laboratorio di Progetto e Costruzione dell’Architettura - attivato presso il Corso di Laurea Magistrale in Architettura del Politecnico di Milano, in collaborazione con il Dipartimento di Studi per l’Economia e l’Impresa dell’Università degli Studi del Piemonte Orientale “Amedeo Avogadro” - il tema oggetto di sperimentazione progettuale, nell’Anno Accademico 2011-2012, è stato la riqualificazione dell’ingresso e del sistema degli spazi aperti del Dipartimento e la rifunzionalizzazione di largo Alpini d'Italia, interfaccia tra l’Ateneo e la città e luogo cardine del tessuto urbano, per lunghi anni declassato a parcheggio e svuotato da funzioni aggregative e rappresentative della comunità. 

La mostra dei progetti, oltre ad essere il momento conclusivo delle attività didattiche, costituisce un'occasione, rivolta alle Istituzioni e ai cittadini, per promuovere la riflessione e il confronto su un importante tema per la città di Novara.

Venerdì 25 ottobre 2013, ore 17.00

Università degli Studi del Piemonte Orientale Amedeo Avogadro

si terrà l’inaugurazione della mostra e la premiazione del concorso 

Lo spazio ritrovato. 
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intervengono

Cesare Emanuel
Rettore dell’Università degli Studi del Piemonte Orientale “Amedeo Avogadro”

Eliana Baici
Direttore del Dipartimento di Studi per l’Economia e l’Impresa dell’Università degli Studi del Piemonte Orientale “Amedeo Avogadro”

Marco Bozzola
 
Assessore al Governo del Territorio del Comune di Novara

Paolo Monsù
Past President dell’Ordine degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e  Conservatori di Novara e Verbano Cusio Ossola

Matteo Gambaro
Docente coordinatore del Laboratorio di Progetto e Costruzione dell’Architettura del Politecnico di Milano

