COMUNICATO STAMPA
Avrà luogo presso il
CASTELLO VISCONTEO SFORZESCO

di Galliate

dal 6 al 25 aprile 2013

la Mostra Antologica di 

Libero Greco

50 anni

D’ARCHITETTURA

D’ARTE E

D’ALTRO
per la sezione Architettura in 

collaborazione con l’Arch. Mariacarla Fizzotti
L’iniziativa si svolgerà con il Patrocinio del Comune di Galliate e dell’Ordine degli Architetti, Pianificatori e Conservatori delle Province di Novara, Verbano, Cusio e Ossola. Una mostra insolita dove l’intreccio fra Architettura, Arte e Altre discipline è in costante sinergia e dove si può percepire come “il diverso proporsi delle Muse” possa definire una sorta di estesa contaminazione che volta per volta arricchisce le singole realizzazioni artistiche. La Mostra inizia proponendo progetti d’Architettura e Urbanistica e via via scivola su altri terreni espressivi, che potrebbero apparire incompatibili fra loro, ma solo in prima battuta, perché indagando con attenzione le singole opere si può cogliere la matrice unica che ispira e guida le diverse discipline. In altre parole, che si tratti di architettura o scultura piuttosto che letteratura o dipinti c’è sempre un denominatore comune che sovrintende delle connotazioni precise da cui è facile risalire all’autore: sempre lui Libero Greco, che ha costruito attraverso la sua poliedricità una vita professionale scandita dall’arte con la A maiuscola.
Una Mostra ricca di progetti, opere d’arte (pittura scultura e acquerelli), ceramiche, bronzi, oggetti, manifesti, editoria e letteratura, teatro e concorsi. L’impegno di una vita di lavoro destinata all’arte e all’architettura, ma non solo, perché a fianco di queste attività non è mai venuta a mancare l’attenzione per tutto ciò che domina l’ispirazioni poetica.
La Mostra dura venti giorni di cui il primo sabato (giorno dell’Inaugurazione) sarà dedicato all’ufficialità dell’avvenimento. 
Per il secondo sabato alle ore 17,00 è previsto un Convegno sul delicato problema dell’attuale situazione dell’Architettura circa la Pianificazione e la Progettazione. Titolo: 
“ L’Architettura in affanno ”.

Parteciperanno:

LIBERO GRECO – Architettura 
CHI LO SA – Rappresentante dell’Ordine degli architetti

ROBERTO TOGNETTI – Architetto
AGOSTINO TURBA - Architetto
Il terzo sabato sempre alle 17,00 ci sarà un ultimo Convegno-Dibattito che avrà per tema il libero confronto fra diverse discipline: titolo 
“ Libere Muse, dialoghi tra forme, colori, parole, gesti ”. 
Saranno relatori: 
LIBERO GRECO – Architettura e …
SERENA LEALE – Pittura e …
VITTORIO VALENTA – Poesia e …
LORENZO BORELLI – Filosofia e …
GRAZIA SIMEONE – Danza e …
coordina:

ROBERTO CARDANO

